

ЛИДЕР ГОДА



Леонид Николаевич Чернощук.

Год был «урожайным» на позитивные события

ООО «Газпром трансгаз Саратов» -
социально ориентированное предприятие

По мнению читателей «АиФ - Саратов», ООО «Газпром трансгаз Саратов» признано лучшим предприятием топливно-энергетического комплекса Саратовской области по итогам 2011 года.

Напомним читателям, ООО «Газпром трансгаз Саратов» - стопроцентная дочерняя компания ОАО «Газпром» - надежно и стабильно обеспечивает газом потребителей России, ближнего и дальнего зарубежья, уверенно выполняя все намеченные производственные планы.

Возглавляет Общество Леонид Николаевич ЧЕРНОЩУКОВ - действительный член (академик) Академии технологических наук РФ, кандидат экономических наук, «Заслуженный экономист Российской Федерации», «Отличник газовой промышленности», «Почетный работник газовой промышленности», «Почетный работник топливно-энергетического комплекса», депутат Саратовской областной думы.

В декабре 2011 года указом Президента РФ Леонид Николаевич был награжден орденом Дружбы «за большой вклад в развитие топливно-энергетического комплекса и многолетний добросовестный труд».

Руководитель предприятия ответил на вопросы корреспондента «АиФ - Саратов».

- Леонид Николаевич, каким был для вашего предприятия 2011 год?

- Успешным и очень напряженным. Была повседневная упорная работа. Общими усилиями мы выполнили стоящие перед коллективом планы на всех приоритетных направлениях деятельности Общества, конкретными делами подтверждая надежность и стабильность газотранспортного предприятия.

- Какие конкретно направления были для вас приоритетными?

- Успех и перспектива любого производства, в том числе газового, всегда зависят от технического состояния его производственных мощностей. Этому вопросу



Нововетровская компрессорная станция.

мы уделяем первостепенное внимание. Полностью выполнен годовой план профилактических работ, направленных на повышение надежности, безопасности и



эффективности эксплуатации объектов магистрального транспорта газа.

Отмечу, что в Обществе нет магистральных газопроводов, работающих на пониженном рабочем давлении. Это результат проведенных за последние годы ремонтов линейной части. В 2011 году мы вновь увеличили объемы ремонтных работ, отремонтировав три перехода газопроводов через водные преграды и более 120 км линейной части газопроводов, что на 20% больше чем в 2010 году.

Большой объем ремонтных работ проведен на технологических коммуникациях компрессорных станций Балашовского и Петровского управлений. В общей сложности за год отремонтировано около 7 км межцеховых трубопроводов, при этом Программа по комплексному ремонту тех-

нологических трубопроводов компрессорных станций, утвержденная Газпромом, выполняется нами с опережением почти на 10%.

К началу декабря завершено выполнение годового плана диагностики объектов транспорта газа. Внутритрубная дефектоскопия проведена на участках магистральных газопроводов общей протяженностью более 500 км. Выполнены комплексные электрометрические обследования около 700 км газопроводов. Результаты диагностики полностью подтвердили показатели безопасности линейной части магистральных газопроводов зоны ответственности нашего предприятия и дали объективную информацию для оптимизации затрат на проведение ремонтных работ 2012 года.

В установленные сроки проведены все запланированные общесистемные комплексы работ, при проведении которых были заменены дефектные участки газопроводов, запорная арматура на линейной части и на компрессорных станциях. Всего на газотранспортной системе выполнено более 200 огневых работ разной сложности.

В условиях действующего цеха, без прекращения транспорта газа, проведена реконструкция ЗРУ-10кВ Екатеринбургского ЛПУМГ. Построен новый участок газопровода САЦ-1 протяженностью 40 километров.

Благодаря выполнению природоохранных и энергосберегающих мероприятий на объектах нашего предприятия выбросы загрязняющих веществ в атмосферу снижены на 30%.

«Мы уверенно вошли в осенне-зимний период 2011-2012 гг.»

К отопительному сезону полностью выполнен плановый ремонт 15 газораспределительных станций, существенно повысивший надежность распределения и подачи газа конкретным потребителям.

Мы уверенно вошли в осенне-зимний период 2011-2012 гг., подготовив все свои объекты к пиковым сезонным нагрузкам, и можем гарантировать бесперебойную

подачу газа на производственные и социально-бытовые потребности области. Это и есть главная задача, которую ставит перед газовиками государство.

- В прошлом году Саратов принимал участников автопробега «Голубой коридор - 2011». Как Вы можете оценить его итоги?

- Вывод один: правительство области заинтересовано в развитии рынка газомоторного топлива. Как отметил на заседании «круглого стола» в рамках автопробега Александр Стрелюхин, это ведет к более рациональному и квалифицированному использованию ресурсов, улучшению экологической обстановки и, как следствие, к улучшению качества жизни и здоровья населения. Губернатором Саратовской области и мною был подписан план мероприятий по переводу технопарка региона на природный газ. План рассчитан до 2015 г. и предусматривает перевод на новый вид топлива не только автомобильной, но и сельскохозяйственной, в том числе тракторной техники.

Что касается непосредственно нашего Общества, в прошлом году мы добились хорошей динамики в работе по переводу автотранспорта на КПГ: потребление сжатого газа в качестве моторного топлива автотранспортом предприятия возросло на 44 процента и на 43 процента - сторонним транспортом. В полтора раза по сравнению с прошлым годом увеличилась загруженность автомобильных газонаполнительных компрессорных станций (АГНКС). Сегодня парк газобаллонных транспортных средств Саратовской области составляет более 600 единиц, и половина из них принадлежит «Газпром трансгаз Саратов».

Усилиями специалистов предприятия в регионе создается современная инфраструктура - уже действуют шесть АГНКС, способных обеспечить полторы тысячи заправок в сутки. Работают три передвижных автозаправщика, которые могут доставить компримированный газ в любую точку области.

Окончание на с. 15

Год был «урожайным» на позитивные события

Окончание. Начало на с. 14

Но, как показал автопробег, действительно продвинуться в решении задач перевода автотранспорта на газовое топливо возможно только в тесном взаимодействии власти, «Газпрома», предприятий и организаций всех отраслей экономики.

- Леонид Николаевич, предприятие постоянно участвует в различных социальных проектах. 2011 не стал исключением?

- Да, действительно, без участия «Газпрома» не обходится в области ни один значимый социальный проект. Продолжаются работы и в рамках программы «Газпром - детям». За время ее действия мы построили в области спортзалы, бассейн, физкультурные комплексы в Балашове и Петровске, десятки многофункциональных спортивных площадок, в минувшем декабре открыли такую площадку в Новоузенске. В планах наступающего года - строительство Дворца спорта в Саратове.

Не могу не сказать о благотворительной и спонсорской деятельности нашего Общества, которая ведется под эгидой социального проекта «Газпром трансгаз Саратов» - территория доброты». Так, в 2011 году в рамках проекта для детей-

инвалидов, воспитанников детских домов, специальных коррекционных школ, пациентов противотуберкулезного санатория, интернатов города и области были организованы праздники, посвященные Дню космонавтики, Дню защиты детей, на котором побывали более 500 детей. В канун Нового года для них в нашем детском лагере «Родничок» уже в третий раз прошла благотворительная Новогодняя елка. Не передать словами, какие восторженные эмоции испытывали и взрослые - родители, воспитатели, артисты, сами организаторы и ребята, на долю которых выпало столько испытаний - душевных и физических. Это ли не цель детского праздника? Всего же новогодние подарки получили около тысячи детей.

Для улучшения материально-технической базы образовательных учреждений Саратовской области была организована масштабная благотворительная акция, посвященная Дню знаний, в рамках которой школы, интернаты и детские дома получили в дар компьютеры, музыкальную и мультимедийную аппаратуру, школьные и спортивные принадлежности на сумму около полумиллиона рублей.

В соответствии с решени-

ем председателя правления ОАО «Газпром» А. Миллера на оказание благотворительной помощи районным учреждениям культуры Саратовской области было выделено в 2011 году почти сто миллионов рублей.

- В чем особенность года минувшего?

- Год был на редкость «урожайным» на позитивные события. Введено в экс-

«Наш коллектив будет и впредь преумножать свои традиции».

плуатацию административное здание Сторожевского ЛПУМГ - современное, отвечающее всем требованиям строительных норм, охраны труда и фирменного стиля. Завершилась реконструкция Учебного центра и музея Трудовой славы предприятия. Сегодня Центр представляет собой высокотехнологичный комплекс, оборудованный автоматизированными системами обучения и тренажерами со всей социальной инфраструктурой. В начале лета в СОК «Родничок» для ребят распахнул

двери Центр детского творчества, в кружках и студиях которого могут заниматься 200 детей.

Наше Общество участвует в крупномасштабном проекте ОАО «Газпром» по строительству газопровода «Южный поток», в рамках которого начата разработка проекта «Реконструкция газопровода «Уренгой-Новопсков» с компрессорными цехами в Петровском, Екатериновском и Балашовском управлениях. На втором этапе строительства «Южного потока» предусматривается строительство нового газопровода диаметром 1400 мм на давление 100 атмосфер, который пройдет в одном техническом коридоре с «Голубым потоком», и нового газотурбинного цеха мощностью 80 МВт, который будет расположен в районе КС «Новопетровская» (Петровский район).

С удовлетворением могу отметить, что наше Общество в 2011 году стало победителем в номинации «За сокращение производственного травматизма и профессиональной заболеваемости в организациях производственной сферы» Всероссийского конкурса «Российская организация высокой социальной эффективности».

В 2011 году мы отметили

65-летний юбилей первого в стране магистрального газопровода «Саратов-Москва». Великим трудом десятков тысяч человек менее чем за два года было проложено более 800 км газопровода, построено 6 компрессорных станций, и уже в 1946 году первые кубометры саратовского газа поступили на предприятия столицы и в квартиры москвичей. В настоящее время завершается разработка проекта реконструкции старейшего газопровода, которая даст ему вторую жизнь.

В наступившем году исполняется 45 лет трансконтинентальной газотранспортной системе «Средняя Азия - Центр». Для многих наших работников, в том числе и для меня, магистрали Средней Азии стали путевкой в газовую отрасль. Многие здесь начинали свой профессиональный путь, приобретали производственный и жизненный опыт, здесь закладывались трудовые традиции.

Я глубоко убежден, что наш коллектив будет и впредь преумножать свои традиции и лучшие качества - корпоративное единство, высокую гражданственность, жизненный оптимизм, что позволит нам с еще большей уверенностью смотреть в завтрашний день.

Майя БЛАГУШИНА

АРГУМЕНТЫ И ФАКТЫ САРАТОВ № 7 (892)

Учредитель, издатель - ЗАО «Аргументы и факты». (101000, Москва, ул. Мясницкая, 42).

Свидетельство о регистрации ПИ №77-3807 от 20.06.2000 выдано Минпечати РФ

Распространяется бесплатно только совместно с еженедельником «Аргументы и факты»

И. НИКИФОРОВ - генеральный директор
О. ВИНС - главный редактор

Почтовый адрес редакции:
410000, г. Саратов, ул. Волжская, 28.

E - mail: aif@saratov.aif.ru

Тел.: (845-2) 28-51-30, 23-05-50.

Перепечатка из «АиФ - Саратов» допускается только с письменного разрешения редакции. Рукописи не рецензируются и не возвращаются.

Отдел рекламы:

т./факс (845-2) 28-51-30, 23-05-50.

Публикации в рубриках «Профессионалы», «Финансы», «Агропром», «Энергетика», «Образование», «Наука», «Событие», «Потребитель» печатаются на коммерческой основе.

Редакция не несет ответственности за содержание рекламных объявлений.

Отдел распространения: (845-2) 23-05-50.

Подписные индексы 50187, 32123

Тираж 29476 экз.

Заказ № 447

Время подписания в печать по графику - 16.00

Подписано в печать в 16.00 14.02.2012

Дата выхода в свет 15.02.2012

Отпечатано в Саратовском филиале ООО «Типографии «Комсомольская правда», г. Саратов, ул. Гвардейская, 2а.